

多部门联合下“通牒”:赶紧还钱 62名公职人员被集中约谈

本报记者 余春红 实习生 周璇

本报讯 “今天传唤你们到法院,主要是敦促大家积极履行法律义务,不要因小失大……”近日,遂昌县法院联合县纪委监委、县委组织部、县大数据与金融发展中心,在遂昌县法院对62名在各机关单位任职的失信被执行人进行集中约谈教育,敦促他们积极履行生效法律文书所确定的义务。

遂昌县法院在约谈教育会上对被执行人强调,公职人员作为履行社会管

理、服务职责的特殊群体,与一般群众相比应有更高的法律意识和诚信道德水准,应做守法诚信表率,主动履行生效法律文书确定的义务。若规避、妨碍、抗拒法院的强制执行,将依法被纳入失信名单,限制高消费,法院还将对其采取罚款、拘留等失信惩戒或强制措施,甚至追究刑事责任。

遂昌县纪委监委要求失信公职人员端正态度,打消侥幸念头,勿踏党纪国法红线。对拒不履行的,纪检监察部门将根据违法违纪情况予以纪律处分。遂昌县组织部指出,在

对失信的公职被执行人进行任职选调、晋职晋级、评先评优、年度考核等工作时,将同时考察其执行情况。个人是失信被执行人的,不得成为党代表、各级人大代表和政协委员候选人。

当天集中约谈后,遂昌县法院执行员对公职被执行人进行了分别谈话教育,责令各被执行人填写《财产申报令》,并要求制定履行还款计划。集中教育后,有3人当场主动履行了义务,累计还款13余万元;另有3人与申请人联系,达成了和解协议。

法院及时保全,防止财产“消失”

40多名工人靠法拿回欠薪

通讯员 海薇

本报讯 劳动争议案件还在仲裁中,厂里的机器设备却开始转移了,40余名工人联名向法院申请仲裁程序中的财产保全,法院立即赶赴企业冻结设备、库存,保障工人权益,促进双方和解。

今年6月,海宁某配件公司40余名工人因被公司拖欠工资,向海宁市劳动

争议仲裁委员会申请了劳动仲裁,经过多次调解,双方始终无法达成一致意见。仲裁过程中,公司员工发现公司正在进行搬迁,已经有部分机器设备被转移至他处。6月底,40余名工人向海宁市法院申请仲裁程序中的财产保全。了解案件具体情况后,为了保障工人能够及时偿付,防止被申请人转移财产,承办人在第一时间制作财产保全文书。因收

案当日为周五晚上,承办人连夜联系车辆和工作人员,于次日一早8点多,赶赴该公司厂房,对设备、库存等进行了查封。在法院查封之后,该公司立即与劳动争议仲裁委员会取得联系,很快与40多名员工达成了和解协议。

近日,所有工人均已拿到被拖欠的工资,并向法院提出了解封申请,事情得到圆满解决。



留守儿童上法治课

近日,台州椒江区法院刑庭副庭长徐剑来到椒江区乌石村,开展“三禁三防三自”教育,为乌石村众多留守儿童上了一堂生动的法治课。活动中,徐剑结合法条、案例等,深入浅出地给孩子们讲解法律常识,教育孩子们切实提高自我防范意识,保护自己不受诱导、不受侵犯。

通讯员 李迎迎

温州鹿城启动夏季大巡防

通讯员 童浩成 陈道胜

本报讯 为践行“防为上、防为先”策略,推动专群结合、警民协作、综合治理,全力做好夏季社会面治安防控工作,全面提升人民群众安全感满意度,近日,温州市鹿城区在全区启动夏季大

巡防。

按照行动要求,鹿城区将整合公安、街镇、群防群治力量,构建“百卡、千警、万民”治安巡防大格局,严打严防各类违法犯罪,增强全区治安防控合力;由民警辅警护守“大巡区”,乡镇街道护守“中巡区”,村居群防护守“小巡区”,加大对案

件高发区域、高发时段网格化巡防力度,强化快速联动反应机制,构建“全覆盖、全天候、全方位”立体巡防网络,最大限度发挥巡防震慑、打击作用。

据介绍,鹿城警方从7月15日起已在全区组织开展大排查、大防控、大打击等“蓝剑2019”五大行动,取得了初步成效。

女子早高峰晕倒在公交车

全车人:去医院!

王艳颖

正值早高峰,行驶在路上的公交车,突然不按线路开,一车乘客居然没有怨言。这样的事情发生在7月29日早上杭州的74路公交车上。

原来,当天早上,74路公交车行至秋涛路天城路口站附近时,有乘客突然大喊:“有人晕倒了!”有10多年工作经验的司机项军民立马靠边停车,几名乘客一起搀扶起晕倒的年轻女性。

为了尽快将女子送往医院,项军民很快回到驾驶座,并抱歉地对着一车乘客喊,“救人要紧,得耽误大家时间了。”

“没事,师傅你就放心开车吧,我们等你。”没想到满满一车的乘客,居然没有一个人说“不”。得到了乘客支持的项军民,一路将公交车开到了距离最近的解放军第903医院。

项军民安排其他赶时间的乘客们下车就近换乘后,立即背起晕倒的年轻

女性;其他3名乘客则帮扶着项军民,一起跑进了医院的急诊科。

据了解,晕倒的这名年轻女乘客姓邓,今年23岁,在杭州城区上班,目前情况已经稳定,正做进一步的详细检查。

“我开公交开了10几年了,帮过乘客大大小小的忙,但像今天这样紧急的情况,我还是第一次遇到。”项军民一边擦拭额头的汗水,一边笑着说道,“就希望她健康,别的都是小事。”

“双打”经验得到推广

通讯员 叶晨霞

本报讯 日前,三门县法院院长汪勇钢作为全省两个基层法院代表之一,在全省中级法院院长座谈会上,以《坚持“三个一律”,大力推进套路贷和虚假诉讼“双打”行动》为题,作典型经验介绍,得到了省高院院长李占国的充分肯定。此后的半个月内,台州椒江区法院、黄岩区法院等纷纷来三门县法院考察,学习打击“虚假诉讼”“套路贷”先进经验。

人大视察法院工作

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县人大常委会组织全体委员及部分县人大代表,到仙居县法院视察指导工作。县人大常委会主任李建平一行参观了诉讼服务中心、社会矛盾纠纷多元化解中心和审判综合业务用房施工现场,听取了工作人员对仙居县法院诉讼服务中心智能便民设施、智能送达、立案工作和工程建设情况的介绍。在随后的座谈会上,法院院长屈亚军就法院相关工作做了汇报,得到人大代表的一致认可。

党员慰问留守老人

通讯员 叶敏

本报讯 为深入推进“主题党日进百村、入千户、关爱万名留守老人”活动,日前,云和县法院机关综合后勤支部全体党员,前往云和县崇头镇项山村,走访慰问了该村留守老人,详细了解每位老人的身体状况、家庭情况、所遇困难等,并为他们送上大米、食用油等日用品。通过此次活动,增进了党员们与留守老人的互动交流,对弘扬慈孝文化、助力乡村振兴起到了积极的作用。

模拟法庭直观学法

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,温州鹿城区法院西郊法庭与辖区街道联合组织了一场模拟法庭活动,来自丰门街道的小学生们,参与了这场模拟抢劫案的开庭审理,西郊法庭的工作人员对模拟庭审进行指导。

该院表示,通过模拟庭审活动可以更直观地将书本上的法律知识运用到实践中,将法治精神播种在青少年的心中。据悉,每年暑假,鹿城区法院都会不定期开展面向青少年的公众开放日活动,通过法官讲宪法绘本、模拟法庭、观摩庭审等活动,提高青少年的安全防范意识。

法官课堂提升素质

通讯员 黎美

本报讯 近日,庆元县法院以“法官课堂法官讲”的形式,开展了法官课堂活动。该院由院、庭长带头授课,每月确定一名法官主讲与法有关的主题内容,目前已确定10余个课题,授课内容涵盖了法律知识、生活体会等。庆元县法院旨在通过该活动,提升法官的专业素质和司法能力,以适应司法体制改革对法官工作的新要求。